

安庆首次上线“夕发朝至”卧铺动车

宜起到川渝 睡醒就能达



□ 全媒体记者 白萍 文/图
通讯员 张倩

“很舒服、很凉快、很安静，就像在家里一样！一觉睡醒就到了！”7月3日早上8时左右，前一晚从安庆火车站搭乘首次开行的上海至成都“夕发朝至”动卧列车抵达成都后，旅客李建英给记者发来语音消息，并附上了一段车厢内的全景视频。

7月2日晚9时左右，安庆火车站候车大厅内灯火通明，大屏幕上开始显示安庆去往“成都东站”两趟动卧列车的乘车信息，李建英不时看看手表，又望向检票口，叮嘱小女儿玥玥，“我们一会要在3站台上车，你跟紧妈妈。”

李建英是成都人，2006年随爱人来安庆定居。多年来，回老家既是她的“高兴事”，也是“麻烦事”。“早些年是从安庆坐大巴到江西九江，再从九江坐绿皮火车到成都；到后来先坐车到合肥，再坐飞机到成都，费劲又费钱，回一趟老家非常累！”李建英说。

前几天，朋友给李建英发来消息：“从安庆可以直接回你老家啦！”彼时，李建英还并不知道能“躺着”回家，不用转车倒腾就已经让她高兴不已。终于等到小女儿玥玥放暑假，李建英便让大女儿赶紧买车票。“当时孩子问我，‘妈妈，你们是想站着回去，还是想躺着回去’，我才知道可以这么舒服地回家！”

没有片刻犹豫，李建英选择了“卧铺”，小女儿玥玥“抢订”上铺，“我还是上幼儿园的时候睡过上下铺，这下又能睡了，想想都开心。”玥玥说。对这一趟“夕发朝



首趟动卧列车抵达安庆火车站。

至”的旅程，小姑娘满怀期待。

当晚9时40分，傍晚从“上海虹桥站”发出的上海至成都“夕发朝至”首趟动卧列车D982次抵达安庆火车站3站台，这也是安庆火车站首次迎来动卧列车，并新增直达武昌、万州北、重庆西、泸州、自贡、成都东等站点。李建英拉着行李、牵着女儿，高兴地踏上“回家路”，这是她19年来第一次觉得回远方老家不仅是幸福的，也是轻松的。

记者跟随旅客的脚步登上了这趟动卧列车。第一感受是“真凉快”，如李建英在信息里说的那样，“一点都不热，睡觉还得盖紧被子呢！”。第二感受是“真舒适”，空间宽敞、床铺整洁，还有双台盆的洗漱区域；与绿皮火车不同，动卧的卧铺均采用包间形式，软卧是四人间，采用上下铺，而非普通硬卧的上中下铺，每个铺位均配有充电接口及阅读灯，走廊配备了感应照明系统，夜间旅行的舒适性得到显著提升。

9时45分，安庆火车站首趟动卧列车启程进川。接下来，这趟车将依次停靠武昌(23:42到/23:45发)、重庆北(05:25到/05:29发)、重庆西(05:54到/06:00发)、泸州(06:41到/06:43发)、自贡(07:15到/07:19发)、成都东(08:16到)。10小时31分钟之后，李建英将踏上家乡的土地。

仅几分钟后，当日第二趟上海至成都动卧列车D986次进站。当晚10时从安庆火车站出发后，将依次停靠武昌(23:57到/00:03发)、万州北(04:16到/04:20发)、重庆北(05:30到/05:34发)、重庆西(05:59到/06:05发)、泸州(06:46到/06:48发)、自贡(07:20到/07:24发)、成都东(08:21到)。

当晚，共有89名旅客从安庆火车站乘坐上海至成都动卧列车出行。其中，前往“成都东站”的旅客有45人。“目前，这两趟动卧列车仅开行上海至成都方向，暂未开行成都至上海方向。每周三、四、五夜间开行，车票采取浮动票价，从安庆到成都卧铺760元起。除了卧铺外，车上也有二等座，大家可按需购买。”安庆火车站客运主任徐扬帆表示。

近年来，我市坚决贯彻执行交通强国战略，铁路建设突飞猛进，目前已建成运营铁路有合九铁路、宁安高铁、合安高铁、安九高铁等，北连京津冀及合肥都市圈等广大片区，东融苏沪浙等长三角区域重点城市，南达粤港澳、珠三角等区域，西通武汉及成渝都市圈等地区，安庆已由昔日的铁路网络末梢迅速跃升为重要的铁路枢纽节点。根据最新铁路运行图，安庆火车站可直达14省(市)74座城市，71座城市亦可直达安庆。

高温“持久战”继续 防暑需按高标准执行

本报讯(全媒体记者 程呈)本周以来，安庆正被一场异常凶猛的高温牢牢“钉”在酷热之中。昨日安庆市气象台变更发布高温橙色预警信号，日最高气温升至37℃以上，局部地区冲击40℃，滚滚热浪让整座城市仿佛置身于巨大的“蒸笼”难以脱身。

谁是这波高温的罪魁祸首？气象专家指出，异常强盛的副热带高压是这场高温持久战的“总导演”，随着副高东移西伸北抬，陆续控制我国黄淮、江淮、江南、江汉、华南等地。在副高的绝对控制下，空气被强力压缩下沉增温，云层被无情驱散，烈日毫无遮挡地炙烤大地，地表热量持续累积，难以有效散发。

那“谁”才能治副高？唯有冷涡和台风才能打压副高嚣张的气焰。但遗憾的是，眼下冷涡已彻底回缩，只能偶尔影响我国新疆北部、内蒙古北部等地区，破局关键点只能直指台风。

据悉，目前西北太平洋台风活动趋于活跃。日本以南的台风胚胎已加强为今年第3号台风“木恩”，只有当台风足够强大并靠近我国东部沿海，其携带的巨量能量和环流才可能撼动稳定强盛的副高结构。然而，台风路径存在高度不确定性，后期安庆能否被纳入台风外围带来的“退烧”区域，仍需密切关注后续台风动向。

在“救兵”到来前，安庆必须做好与高温打持久战的充分准备，防暑降温工作按高标准执行。公众尽量避免上午10时至下午4时全天最酷热时段外出活动。老人、儿童、孕产妇、慢性病患者(尤其心脑血管疾病)及环卫工人、建筑工人等户外作业者是高温高危人群，务必谨防中暑甚至热射病的发生，一旦发现疑似中暑等症，应立即转移至阴凉处。

今明两天具体天气情况：今日，晴到多云，27~35℃；明日，多云到晴，28~36℃。

安庆市新闻传媒中心

《家有喜事》

全媒体推广计划

金榜题名 喜结连理 故友重逢 长辈寿辰 乔迁新居 添丁进口

全城共贺

只要**598**元，出租车顶屏、3D电子屏、报纸、广播、电视全媒体呈现

联系电话：5518686

扫一扫下列二维码
开启您的专属庆祝之旅